

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

2 апреля 1939 г. № 44 (2504)

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

По-большевистски провести весенний сев

Колхозная деревня переживает сейчас дни большого политического и производственного подъема. Решения исторического XVIII съезда ВЛКСМ находят горячий отклик среди тружеников социалистического сельского хозяйства. Колхозные массы с удвоенной энергией готовятся к весеннему севу, чтобы 1939 год ознаменовал новыми победами в деле выполнения задачи, поставленной товарищем Сталиным, — производить ежегодно в стране 8 миллиардов пудов зерна.

Второй год претей сталинской пятилетки должен увенчаться новыми успехами во всех отраслях сельского хозяйства. Эти успехи во многом будут зависеть от организованности и быстроты проведения весеннего сева.

В Уставе ВЛКСМ, принятом на XVIII съезде партии, указывается, что комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства, особенно там, где первичных партийных организаций нет. Это величайшее доверие нашей партии должно быть оправдано боевыми делами, активной и плодотворной борьбой за высокий урожай.

В нашей Горьковской области на 1 января 1939 года насчитывалась 131 первичная партийная колхозная организация, тогда как комсомольских организаций в колхозах было 2631. Это еще раз говорит о той исключительной ответственности, которая ложится на плечи комсомола нашей области в борьбе за отличное проведение весенне-посевных работ.

Комсомольские организации обязаны выступить застрельщиками борьбы за скакание сроков сева. В колхозах, особенно в тех, где нет партийных организаций, комсомольцы должны по-хозяйски заботиться о семенах, ремонте сельхозинвентаря, о подготовке коня, о расстановке сил в бригадах и звеньях — следить во все детали подготовки к севу.

Хороший пример в этом отношении показывает комсомольская организация колхоза «Путь Ленина» Спасского района (комсорг тов. Жаббаров).

Председатель колхоза, комсомолец Хатина Шарипова во всей своей многообразной и сложной работе советовалась с комсомольцами, с молодежью. Колхоз полностью подготовился к севу. Все бригады разбиты на звенья. Созданы молодежные звенья высокого урожая. Звено 17-летней колхозницы Фариды Тямьякиной одним из первых закончило удобрение участка: вместо 1000 возов торфа, вывезено 1400. Соревнуясь со звеном Фариды Тямьякиной, звено Махмуна Имамалова обязалось сшить не менее 125 пудов зерновых с гектара. Во всех звеньях и бригадах комсомольцы проводят чтение и разъяснение материалов XVIII съезда ВЛКСМ.

Развертывая социалистическое соревнование, комсомольцы должны проявить инициативу в передаче опыта передовиков. Неплохо организуют передачу опыта, например, комсомольцы колхоза имени Карла

Маркса, Чкаловского района. Комсомолец-стахановец тов. Золдича в ряде звеньев провела беседы об опыте работы своего стахановского звена. Комсомольская организация этого колхоза организовала группу «Легкой кавалерии» по проверке готовности колхоза к севу. «Легкая кавалерия» помогла вскрыть и устранить массу серьезных недостатков.

Чкаловский райком ВЛКСМ решил организовать не менее 70 молодежных звеньев высокого урожая. Недавно райкомом проведено районное собрание молодых стахановцев, на котором подробно обсуждались задачи предстоящего весеннего сева в связи с решениями XVIII съезда ВЛКСМ.

Однако, факты показывают, что дело с подготовкой к севу обстоит далеко не везде благополучно.

Большую тревогу за готовность к севу вызывает положение в Писунском районе. В колхозах «Лучи социализма», им. Чкалова, «Труд социализма», «Труд» не хватает десятков центнеров семян овса. Во многих колхозах (им. Калинина, «Ленинские всходы», «Пролетар» и др.) не хватает янтаря. Колхозы медленно заготавливают и вывозят местные удобрения.

Однако, ни председатели, ни члены правлений колхозов такое положение не тревожит. Проходят мимо этих безобразий и комсомольские организации колхозов и райком комсомола (секретарь т. Дурманов).

Факты беспечного отношения со стороны отдельных руководителей колхозов и МТС к подготовке к севу, к ремонту сельхозинвентаря, к живым людям, к сожалению, не единичны.

В Спасской МТС в результате бездушного отношения к кадрам со стороны директора тов. Андреева из 15 комбайнеров осталось двое. Тракторы не обеспечены запасными частями. Комсомольская организация МТС (секретарь комитета тов. Мухомов) и райком ВЛКСМ (секретарь тов. Маслягин) оторваны от хозяйственной жизни, игнорируют непереносимые безобразия в МТС.

Подобному «невнимательству» комсомольских организаций в хозяйственных делах, в работу колхозов и МТС должен быть положен конец.

Весенний сев в этом году должен быть проведен при строгом соблюдении агротехники. Комсомольские организации должны бороться за каждое агротехническое мероприятие. Ни одного комсомольца не должно быть вне агротехники.

Задача сейчас состоит в том, чтобы всемерно добиваться небывалого роста стахановского движения и производительности труда в сельском хозяйстве. Комсомольские организации обязаны широко развернуть соревнование имени Третьей сталинской пятилетки, возглавить стахановское движение, сделать его подлинно массовым.

Организуя широкую пропаганду решений XVIII съезда ВЛКСМ, мобилизуя комсомольцев и всю молодежь на их выполнение, комсомольские организации должны разъянать колхозников, что успешное проведение сева будет новой победой на фронте дальнейшего укрепления сельского хозяйства, укрепления могущества нашей родины.

Новый отряд орденосцев

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное выполнение заданий правительства по строительству кораблей и освоение новых образцов вооружения для

военно-морского флота 726 работников судостроительной промышленности награждены орденами и медалями Союза ССР.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 марта 1939 г. за образцовое самоотверженное выполнение заданий правительства по охране государственных границ СССР, за доблесть и отвагу, про-

явленные при защите границ СССР, награждены орденами и медалями 100 красноармейцев, командиров и политработников пограничных войск НКВД СССР и 7 колхозников приграничных районов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в развитии советского театрального искусства награждена группа работников Московского Государственного Еврейского театра. Орден Ленина награжден народный артист РСФСР Михозел С. М., орден Трудового Красного Знамени награждены В. Л. Зускин, Л. М. Пульвер, М. Д. Штейман. Орденом «Знак Почета» награждены 10 человек и медалью «За трудовое отличие» — 4 человека.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 марта 1939 г. присвоено звание народного артиста СССР художественному руководителю Московского Государственного Еврейского театра Соломону Михайловичу Михозелу. Звание народного артиста РСФСР присвоено В. Л. Зускину и Л. М. Пульверу. Группе работников театра присвоено звание заслуженного артиста РСФСР.



Общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих автоматного цеха завода «Красная Этна», посвященное организации социалистического соревнования имени Третьей сталинской пятилетки. Выступает начальник цеха тов. Низовцев. Фото П. Мозжухина.

В соревнование имени третьей сталинской пятилетки включаются все новые и новые коллективы трудящихся

СОРМОВИЧИ ВСТУПИЛИ В СОРЕВНОВАНИЕ

Гудок. Закончилась первая смена на заводе «Красное Сормово». Рабочие, инженеры, техници мощными потоками с красными знаменами, портретами руководителей партии и правительства устремились к главной проходной.

«Да здравствует товарищ Сталин! Привет товарищу Сталину», «Будем бороться за досрочное выполнение программы этого года — Третьей сталинской пятилетки» — с такими лозунгами вышли рабочие на митинг, посвященный окончанию работы XVIII съезда ВЛКСМ и обсуждению обращения рабочих, инженеров, техников и служащих московского завода «Красный пролетарий» об организации Всесоюзного социалистического соревнования имени Третьей сталинской пятилетки.

На многотысячном митинге выступил делегат съезда ВЛКСМ, секретарь Сормовского райкома партии тов. Позин. Он рассказал о великом счастье участвовать в работах исторического Съезда, о счастье видеть и слышать великого Сталина. Он рассказал о работе Съезда, о грандиозных задачах, которые поставлены были вождем народов товарищем Сталиным в третьей пятилетке. При упоминании имени вождя участники митинга горячо аплодировали.

Тов. Позин призвал сормовичей глубоко изучить решения Съезда и доклад товарища Сталина, бороться за первенство в социалистическом соревновании имени Третьей сталинской пятилетки. Участники митинга горячо поддержали призыв коллектива завода «Красный пролетарий» и включились во всесоюзное соревнование имени Третьей сталинской пятилетки, взяв на себя обязательство выполнить годовую программу к 12 декабря, повысить производительность труда на 23 проц., внести 3 тысячи рационализаторских предложений, дать экономии от предложенных 2800 тысяч рублей, построить и ввести в эксплуатацию на 10 миллионов жилищного строительства, т. е. построить 20 каменных 12-квартирных домов, построить дом стахановцев на 54 квартиры, детские ясли на 100 человек.

В. МОТОРИН.

ПЕРВАЯ ТЫСЯЧА ГАЗОГЕНЕРАТОРНЫХ АВТОМАШИН

Ночью 31 марта Горьковский автозавод имени Молотова выпустил тысячную газогенераторную машину. Таким образом свое обязательство: дать к 10 марта — одну открытую XVIII съезда ВЛКСМ — 500 таких машин и к 1 апреля — 1000, коллектив автозавода с честью выполнил.

На митингах, проведенных в цеховом цехе, взято обязательство выпустить в апреле 900 газогенераторов, что превышает плановое задание на 12,5 проц. (ГорьТАСС).

ПОЛУЧИМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Бутуринский районный комитет комсомола провел совещание молодых стахановцев, на котором присутствовало 75 человек.

Совещание заслушало доклад секретаря райкома комсомола т. Горбунова об итогах подготовки к весеннему севу и задачах молодежи в период весеннего сева. В прениях выступили 12 человек. Выступающие высказались о состоянии подготовки к весеннему севу, поделились опытом своей работы. Отдельные комсомольские организации, как показали совещание, не на словах, а на деле борются за высокий, устойчивый урожай.

В колхозе «Первомайское утро» организовано комсомольское звено высокого урожая, которое является инициатором стахановского движения на сортировке семян. В подарок XVIII съезду ВЛКСМ комсомольцы Тарасова, Булимов и Козырева ежедневно сортировали по 40 центнеров, выходящая норма выработки на 200 процентов. На вывозке навоза нормы выполняли на 150 процентов.

Звено комсомольки т. Катулиной (колхоз «Красное Сормово») с честью выполняло предселевские обязательства. Звено вывозило на свой участок 150 возов навоза и около

50 центнеров других удобрений. На участке проведено снегозадержание. Комсомольская организация при колхозе «Завезы Ильича» организовала из комсомольцев бригаду по сортировке семян. Комсомольцы тт. Лобашев, Костромин, Шурыгин и Блинов ежедневно прогужали через триер по 60 центнеров пшеницы вместо 30 по норме.

Звено высокого урожая комсомольки т. Грязнова (колхоз «Рассвет») хорошо подготовилось к весеннему севу. Семена пшеницы в количестве 8 центнеров отобраны ручным способом. Собрано 18 центнеров золь и 16 центнеров птичьего помета. Звено взяло обязательство в текущем году при любых климатических условиях получить по 30 центнеров яровой пшеницы с гектара.

Совещание приняло решение, в котором говорится, что каждый участник обязуется бороться за проведение в жизнь исторических решений XVIII съезда, за высокий урожай в текущем, 1939 году, за широкое участие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Молодые стахановцы решили глубоко изучить и пропагандировать среди колхозников решения XVIII съезда ВЛКСМ.

А. ЛАПТЕВ.

НОВЫЕ КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

СЕМЕНОВ. (По телефону от нашего специального корреспондента). Большинство комсомольских организаций района приступило к изучению материалов XVIII съезда партии. Почти каждый комсомолец прочитал доклад товарища Сталина, Молотова, Жданова и выступил перед другими членами Политбюро ЦК ВЛКСМ.

Комсомольская организация райисполкома систематически проводит коллективные чтения материалов Съезда, беря их в основу всей работы. Широкие права, предоставленные комсомолу, комсомольцы используют для налаживания работы в учреждениях города.

Комсомольцы Елизеевской организации проводят коллективные чтения среди колхозников.

5 апреля созывается пленум райкома комсомола, на котором ставится вопрос об участии комсомольцев в весенне-посевной кампании.

К. ЯБЛОНОВ.

ПЕРЕДОВИКИ ПОМОГАЮТ ОТСТАЮЩИМ

Застрельщиками высокой производительности труда в паровозном депо станции Муром являются комсомольцы-стахановцы.

Выполнив в феврале и первой половине марта производственную программу на 200 и 300 процентов, комсомольцы в ответ на решение Съезда решили дальше продолжать социалистическое соревнование.

Свои обязательства они выполняют на деле. Один из лучших молодых стахановцев, свердловик тов. Чайцын ежедневно выполняет норму на 250 проц., а в отдельные дни — на 550 проц. На 370 проц. выполняет норму токарь т. Лескин, до 3 норм дают слесари тт. Конорев, Балабин и другие.

Хорошо работают машинисты-комсомольцы тт. Гусев, Арсенов, Н. Кузнецов и К. Кузнецов. Они систематически водят тяжеловесные поезда, показывая высокую скорость, не имея аварий.

Передовые рабочие помогают в работе отстающим. Токарь Куряков, ранее не выполнявший производственного задания, заключил социалистический договор со слесарем Шамилиным. Последний помог Курякову наладить работу, и он сейчас стал стахановцем, ежедневно выполняющим норму на 400 проц.

Соревнование продолжается. Соревнование продолжает тов. С. ЩЕГЛОВ.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ГОР. ГОРЬКОГО

31 марта и 1 апреля в Большом зале Дома Советов проходило собрание Горьковского городского партийного актива, посвященное обсуждению итогов XVIII съезда ВЛКСМ. С докладом об итогах XVIII съезда ВЛКСМ выступил секретарь обкома и горкома ВЛКСМ тов. Шахурин.

Тов. Шахурин подробно остановился на содержании исторического доклада товарища Сталина на XVIII партийном съезде, а также на докладах товарищей Молотова и Жданова. Тов. Шахурин особо раскрасовал том внимания, которое уделил Съезд вопросам комсомола, об усилении роли молодежи в государственном строительстве.

В заключение тов. Шахурин призвал горьковскую парторганизацию возглавить и шире развернуть социалистическое соревнование имени Третьей сталинской пятилетки, добившись того, чтобы все без исключения предприятия систематически выполняли государственные планы.

После доклада тов. Шахурина началось прения. Секретарь Ворошиловского райкома ВЛКСМ, делегат XVIII партсъезда тов. Трусов рассказал об огромном политическом и производственном подъеме, вызванном историческими решениями XVIII съезда ВЛКСМ. В районе широко развернулось соревнование имени Третьей сталинской пятилетки.

Политическое и производственное

ном подъеме трудящихся рассказали активу также т. Анищенко (отделение Горьковской железной дороги), т. Ходашев (Ленинский район) и другие.

Тов. Худин (обком ВЛКСМ) на примере ряда районов показывает возросшую политическую активность масс. Об этом свидетельствует большой приток заявлений передовых рабочих, колхозников и интеллигентов о приеме в ВЛКСМ.

Горячо приветствуя решения XVIII съезда ВЛКСМ, выступавшие указывали на недостатки в работе местных партийных и хозяйственных организаций, критиковали работу отдела пропаганды и агитации.

После заключительного слова тов. Шахурина собрание единогласно приняло резолюцию, в которой полностью одобрено решение XVIII съезда ВЛКСМ. Партактив призвал всю парторганизацию города Горького широко разъяснить трудящимся решения съезда, возглавить социалистическое соревнование имени Третьей сталинской пятилетки.

С огромным воодушевлением, под долго несомлающую овацию, собрание приняло приветствие вождю народов товарищу Сталину.

ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВЕ ВКП(б)

Резолюция XVIII съезда ВКП(б) по докладу т. ЖДАНОВА

(ПРИНЯТА ЕДИНОГЛАСНО)

1. Победа социализма в СССР обеспечила господство социалистической экономики. Соответственно с коренными изменениями в области экономики СССР изменился классовый состав населения СССР. За годы социалистического строительства были ликвидированы все эксплуататорские элементы — капиталисты, кулаки, спекулянты. Трудящиеся СССР — рабочие, крестьяне, интеллигенция — глубоко изменились за годы социалистического строительства.

Коренным образом изменился рабочий класс, превратившийся в совершенно новый класс, освобожденный от эксплуатации, уничтоживший капиталистическую систему хозяйства и установивший социалистическую собственность на средства производства.

Коренным образом изменилось крестьянство, превратившееся в совершенно новое крестьянство, освобожденное от всякой эксплуатации, являющееся в своем подавляющем большинстве колхозным крестьянством, базирующим свою работу и свое достоинство не на частном хозяйстве, а на коллективной собственности, на коллективном труде и современной технике.

Изменилась интеллигенция, ставшая в своей массе совершенно новой интеллигентней, связанной всеми своими корнями с рабочим классом и крестьянством. Советская интеллигенция — это вчерашние рабочие и крестьяне, выдвинувшиеся на командные посты. Советская интеллигенция служит не капитализму, как старая интеллигенция, а социализму и является равноправным членом социалистического общества.

Таким образом, классовые грани между трудящимися СССР стираются, падают и стираются экономические и политические противоречия между рабочими, крестьянами и интеллигентней. Создалась основа морально-политического единства советского общества. Это морально-политическое единство советского народа получило свое блестящее подтверждение в создании блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных республик и в полной победе этого блока. Вокруг партии выросли многочисленные кадры партийных большевиков, передовых рабочих, крестьян и интеллигентов, активных и сознательных борцов за дело партии, проводников ее линии в массах.

В этой новой обстановке назрела необходимость изменения предусмотренных уставом условий приема в партию новых членов. Ныне действующий, согласно уставу партии, порядок приема в партию по четырем разным категориям, в зависимости от социального положения принимаемого в партию, явно не соответствует изменившейся в результате победы социализма в СССР классовой структуре советского общества. Нужда в установлении разных категорий при приеме в партию и равного кандидатского стажа отпадает. В связи с этим для всех принимаемых в партию должны быть установлены единые условия приема и одинаковый кандидатский стаж, независимо от их принадлежности к рабочему классу, крестьянству или интеллигенции.

2. Необходимо дополнить уставное положение о членах партии и их обязанностях положением о правах членов партии, считающихся само собой разумеющимися, но не отмеченных в уставе. Такое дополнение устава партии отвечает факту активности членов партии и имеет исключительное значение для повышения их ответственности за дело партии, для ограждения членов партии от проявления бюрократизма. Параграф 57-й устава партии гласит, что: «Свободное и деловое обсуждение вопросов партийной политики в отдельных организациях или в партии в целом является неотъемлемым правом каждого члена партии, вытекающим из внутрипартийной демократии».

Кроме этого права в уставе должны быть оговорены следующие права членов партии:

- а) право членов партии критиковать на партийных собраниях любого работника партии;
- б) право членов партии избирать и быть избранными в партийные органы;
- в) право членов партии требовать личного участия во всех случаях, когда выносится решение о их деятельности или поведении;
- г) право членов партии обращаться с любым вопросом и заявлением

в любую партийную инстанцию вплоть до ЦК ВКП(б).

3. Уставом ВКП(б) предусмотрены проводимые периодическими решениями ЦК ВКП(б) чистки партии. Опыт показал, что впредь необходимо отказаться от массовых чисток партии по следующим мотивам:

а) метод массовых чисток, введенный в начале НЭПа, в период оживления капиталистических элементов, чтобы оградить партию от проникновения в ее ряды людей, разлагавшихся в связи с НЭПом, потеряла почву для нынешней обстановки, когда капиталистические элементы ликвидированы. Кроме того, на практике, как показал опыт, метод массовых чисток исключает возможность единственно правильного индивидуального подхода к членам партии, подменяя его огульным стандартным подходом к членам партии «по одной мерке». В связи с этим при массовых чистках имели место многочисленные необоснованные исключения из партии, а враждебные элементы, провалявшиеся в партию, использовали чистки для травли и избиения честных работников;

б) метод массовых чисток не дает возможности в полной мере осуществлять партийную установку о внимательном отношении к членам партии, к работникам и на практике зачастую ведет к ущемлению прав членов партии;

в) по отношению к враждебным элементам, провалявшимся в партию, маскирующим свое враждебное лицо средствами двурушничества и обмана партии, метод массовых чисток оказался мало действительным и не достигавшим цели;

г) метод массовых чисток оказался обращенным своим острием, главным образом, против так называемых пассивных членов партии и приводил к исключению из партии честных и добросовестных ее членов по мотивам их, якобы, пассивности. В связи с этим периодические массовые чистки партии необходимо отменить, установив, что партия может в обычном порядке очищать свои ряды от лиц, нарушающих программу, устав, дисциплину партии.

4. Партия на февральско-мартовском пленуме ЦК 1937 года и январском пленуме ЦК 1938 года осудила практику формального и бездушно-бюрократического отношения к вопросу о судьбе членов партии, об исключении из партии членов партии и о восстановлении исключенных членов в партии. Эта практика, как известно, была широко использована проникшими в партию карьеристскими элементами, старавшимися отличиться и выдвинуться на исключениях из партии, равно как замаскированными врагами внутри партии, старавшимися путем широкого проведения мер репрессии перебить честных членов партии и посеять излишнюю подозрительность в партийных рядах.

Январский пленум ЦК 1938 года принял ряд мер, обеспечивающих ликвидацию практики огульных исключений из партии, установление на деле дифференцированного подхода при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных членов в партии.

В соответствии с этим необходимо дополнить устав рядом положений, которые должны:

- а) обеспечить внимательный подход и тщательный разбор обоснованности обвинений, предъявленных члену партии;
 - б) оградить права членов партии от всякого произвола;
 - в) изъять из практики применение исключений из партии, являющегося высшей мерой партийного наказания, по отношению к членам партии, совершившим маловажные проступки.
5. Необходимо отменить уставное требование к кандидатам, вступающим в партию, согласно которому условием их приема ставится, помимо признания программы и устава партии и продолжения уставного кандидатского стажа, также усвоение программы.

Тов. Сталин в докладе на февральско-мартовском пленуме ЦК 1937 года указывал:

«Чтобы усвоить программу партии, надо быть настоящим марксистом, проверенным и теоретически подготовленным марксистом. Я не знаю, много ли найдется у нас членов партии, которые уже усвоили нашу программу, стали настоящими марксистами, теоретически подготовленными и проверенными. Если идти дальше по этому пути, то нам пришлось бы оставить в партии только интеллигентов и вообще людей ученых. Бому нужна такая партия? У нас имеется про-

веренная и выдержавшая все испытания ленинская формула о членстве в партии. По этой формуле членом партии считается тот, кто признает программу партии, платит членские взносы и работает в одной из ее организаций. Обратите внимание: в ленинской формуле говорится не об усвоении программы, а о признании программы. Это две совершенно различные вещи. Нечего и доказывать, что прав здесь Ленин, а не наши партийные товарищи, все болтавшие об усвоении программы. Оно и понятно. Если бы партия исходила из того, что членами партии могут быть только такие товарищи, которые уже усвоили программу и стали теоретически подготовленными марксистами, то она бы создавала бы в партии тысячи партийных кружков, сотни партийных школ, где членов партии обучают марксизму и помогают им усвоить нашу программу. Совершенно ясно, что если партия организует такие школы и кружки среди членов партии, то это потому, что она знает, что члены партии не успели еще усвоить партийную программу, не успели еще стать теоретически подготовленными марксистами».

По этим мотивам необходимо отменить указанное уставное требование.

6. Новые задачи партии, возникшие в связи с поворотом в политической жизни страны, с принятием новой Конституции Союза ССР, потребовали от партии соответствующей перестройки практики партийной работы на основе безусловного и полного проведения в жизнь начал внутрипартийного демократизма, предписываемого уставом партии. В этих целях партия ликвидировала имевшее место в практике партийной работы нарушение основ демократического централизма и восстановила, в соответствии с уставом партии, выборность руководящих органов партийных организаций.

Партия провела также ряд дополнительных мер, обеспечивающих проведение последовательной демократической практики, а именно: отмена практики кооптации, воспрещение при выборах партийных органов голосования списком, переход к голосованию по отдельным кандидатурам, обеспечение за всеми членами партии неограниченного права отвода кандидатов и критики последних, установление при выборах партийных органов закрытого (тайного) голосования кандидатов, установление обязательности периодического созыва городских партийных активов, а в больших городах — также и районных активов.

Устав должен отразить эти новые мероприятия партии, проверенные практикой, обеспечившие дальнейшее развитие критики и самокритики, подем ответственности партийных органов перед партийной массой, и тем самым способствовавшие вооружению партии для успешного разрешения новых задач политического руководства.

7. Согласно уставу партии для практической работы по осуществлению партийных решений и постановлений (и проверки их исполнения) советско-хозяйственными органами и низшими партийными организациями в обкомах, крайкомах, ЦК накомпартий и ЦК ВКП(б) должны существовать целостные производственно-отраслевые отделы, причем «в каждом производственно-отраслевом отделе сосредоточивается вся работа в целом по данной отрасли: оргпартибработка, распределение и подготовка кадров, агитмассарбота, производственная пропаганда, наблюдение за выполнением партийных решений соответствующими советско-хозяйственными органами и партийными организациями».

Практика показала, однако, что такая организация партийного аппарата оказалась недостаточной. Центральной организационной задачей партии за истекший период и в настоящее время была и остается задача правильного подбора людей и проверки исполнения. Этому вопросу придавал исключительное значение Ленин, указывая на XI съезде партии:

«Мы пришли к тому, что гвоздь положения — в людях, в подборе людей... Подберите нужных людей и проверяйте практическое исполнение, — и это изрод опенит».

В своем докладе на XVII съезде партии тов. Сталин со всей силой подчеркнул значение правильного

подбора людей и проверки исполнения, говоря:

«Победа никогда не приходит сама, — ее обычно притаскивают. Хорошие резолюции и декларации за генеральную линию партии — это только начало дела, ибо они означают лишь желание победить, но не самую победу. После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов. Без этого правильная линия партии и правильные решения рискуют потерпеть серьезный ущерб. Более того: после того, как дана правильная политическая линия, организационная работа решает все, в том числе и судьбу самой политической линии, — ее выполнение, или ее провал».

Опыт показал, что слабости нашей организационной работы по подбору людей и проверке исполнения до сих пор не преодолены. Распыление дела подбора кадров между производственно-отраслевыми отделами привело к снижению качества организационной работы, затруднило необходимое передвижение работников из одной отрасли в другую, выдвижение людей, целесообразное использование их на тех участках, которые в данный момент представляют особую важность для партии. Распыление дела подбора кадров по различным производственно-отраслевым отделам партийного аппарата стало прямым тормозом успешного разрешения задачи подбора и распределения кадров. Эта задача требует направления всей работы по кадрам из единого центра путем концентрации этой работы в едином аппарате, где должны быть сосредоточены опыт по подбору кадров, дело изучения кадров, опыт по их расстановке.

ЦК ВКП(б), учитывая такое положение, принял ряд мер, сосредоточив дело подбора кадров в Отделе руководящих парторганов (ОРПО ЦК). Приняты, однако, во внимание первоочередную важность дела подбора и подбора кадров и большой объем этой работы, следовало бы реорганизовать ОРПО, выдвинув работу по кадрам всех отраслей работы в самостоятельное Управление кадров, а вопросы партийно-организационного руководства — в специальный Организационно-инструкторский отдел.

8. Недостаточной оказалась также практика распыления проверки исполнения партийных директив между различными производственно-отраслевыми отделами. Эту работу необходимо также концентрировать в одном месте, изменить, в соответствии с этим, характер деятельности ЦК. Центральной задачей ЦК должна стать задача усиления контроля за выполнением решений ЦК ВКП(б) и организации систематической проверки работы местных организаций. Необходимо установить, что ЦК работает при ЦК ВКП(б). В связи с этим отпадает необходимость выборов ЦК непосредственно на Съезде партии. Комиссия партийного контроля должна избираться пленумом Центрального Комитета ВКП(б) и работать под руководством и по директивам ЦК ВКП(б).

9. Задача ликвидации теоретической и политической отсталости партийных кадров, задача вооружения членов партии марксистско-ленинской теорией и овладения большевизмом требует поднятия на надлежащий уровень дела партийной пропаганды и агитации, в соответствии с решением ЦК «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Братского курса истории ВКП(б)».

ЦК ВКП(б) должен иметь мощный аппарат пропаганды и агитации в виде Управления пропаганды и агитации, сосредоточивающий всю работу по печатной и устной пропаганде и агитации.

10. Производственно-отраслевые отделы ЦК ВКП(б) должны быть ликвидированы, за исключением Сельскохозяйственного отдела, ввиду особой важности задачи контроля и наблюдения за деятельностью советских и партийных организаций в области сельского хозяйства, и Отдела школ, который должен контролировать постановку дела народного образования во всех республиках.

В районах и горкомах необходимо иметь отделы: кадров, пропаганды и агитации и организационно-инструкторский.

Руководство отделами пропаганды и агитации и отделами кадров в обкомах, крайкомах и ЦК накомпартий должно быть возложено на особых секретарей.

11. В условиях быстрого подъема социалистического хозяйства, быстрого политического и культурного роста рабочих, крестьян и интеллигенции резко повысились темпы партийной и государственной жизни. Для того, чтобы осуществлять руководство государственным и партийными делами, быстро реагировать на запросы, выдвигаемые жизнью, и своевременно разрешать назревшие вопросы, необходимо дополнить существующую схему центральных организаций партии — Съезд партии, ЦК ВКП(б) — новым органом, — Всесоюзной партийной конференцией. Это тем более необходимо, что большой промежуток времени между съездами партии ограничивает возможность выдвижения на руководящую работу, и в особенности в ЦК ВКП(б), выросших кадров работников партии, а конференция могла бы дать партию такую возможность. В связи с этим назрела необходимость дополнить схему центральных организаций партии — Съезд партии, ЦК ВКП(б) — Всесоюзной партийной конференцией, создаваемой не реже одного раза в год из представителей местных организаций, с тем, чтобы главной задачей Всесоюзной конференции партии считать обсуждение назревших вопросов политики партии.

Всесоюзной конференцией партии нужно предоставить право замены части членов ЦК, то есть право вывода из состава ЦК отдельных членов ЦК, не обеспечивающих выполнения ими своих обязанностей, как членов ЦК, и замены их другими, но в количестве не более одной пятой состава ЦК, избранной Съездом партии. Конференция пополняет состав членов ЦК из числа кандидатов, избранных Съездом партии, и взамен их избирает соответствующее количество новых кандидатов в члены ЦК.

Решения конференции, за исключением решения о замене членов ЦК и избрании новых кандидатов в члены ЦК, не нуждаются в утверждении ЦК ВКП(б), подлежат утверждению ЦК ВКП(б). Решения конференции, утвержденные ЦК ВКП(б), являются обязательными для всех партийных организаций. Делегаты конференции избираются на пленумах обкомов, крайкомов и ЦК накомпартий. Члены ЦК, если они не являются делегатами по уполномочию от местных организаций, участвуют в работах конференции с правом совещательного голоса.

12. За истекший период на основе подъема партийно-политической и партийно-организационной работы укрепились первичные парторганизации, улучшилась их связь с массами, возросла авангардная роль коммунистов, поднялся уровень пар-

тийной жизни. Партийные организации ближе подошли к практическим вопросам хозяйственного и культурного строительства.

Опыт показал, что успешная работа партийных организаций была обеспечена там, где первичная партийная организация сумела сочетать партийно-политическую работу с борьбой за успешное выполнение производственных планов, за улучшение работы государственного аппарата, за освоение новой техники, за укрепление трудовой дисциплины с разрыванием стахановского движения, с выдвижением на партийно-хозяйственную работу новых кадров. И наоборот, там, где партийные организации отшли от стороны от хозяйства, ограничив свои задачи агитацией, или там, где партийные организации приняли на себя не свойственные им функции руководства хозяйством, подменяя и обезличивая хозяйственные органы, там работа неизбежно попадала в тупик.

В настоящее время назрела необходимость более точно определить задачи различного типа первичных партийных организаций и в частности таких различных типов первичных партийных организаций, как партийная организация на производстве (фабрика, завод, совхоз, колхоз) и партийная организация наркомата. Партийной организации производственного типа (фабрично-заводской, совхоза, колхоза) должно быть предоставлено право контроля за состоянием дел предприятия, совхоза или колхоза. Это должно привести к усилению роли и ответственности первичных партийных организаций на производстве. Что касается партийных организаций наркоматов, то они, не имея, в силу специфических условий, функций контроля, должны усилить свою роль в деле улучшения работы государственного аппарата. Наркоматские партийные организации обязаны сигнализировать о недочетах работы того или иного наркомата, отмечать недостатки отдельных работников и сообщать о них в ЦК и руководителям наркомата.

Все члены партии, работающие в том или ином наркомате, должны объединяться общенаркоматской партийной организацией. Секретарь первичной организации наркомата должен утверждаться ЦК ВКП(б).

13. Учитывая, что институт сочувствующих был создан в период, когда был закрыт прием в партию, а также принимая во внимание, что партия имеет возможность пополнять свои ряды за счет передовой части беспартийного актива, объединяемого вокруг советов, профсоюзов, комсомолом, кооперацией, Осоавиахима и других общественных организаций трудящихся, считать необходимым упразднение групп сочувствующих.

XVIII съезд ВКП(б) постановляет внести в устав ВКП(б) следующие изменения и дополнения:

I.

О членах партии и их правах и обязанностях

1. Отменить существующие категории при приеме из кандидатов в члены партии и установить единый порядок приема из кандидатов в члены партии рабочих, крестьян и интеллигенции. Установить, что в партию принимаются лица, достигшие 18 лет. Все вступающие в партию обязаны представить рекомендацию трех членов партии с трехлетним партийным стажем, знающих их по совместной работе не менее одного года. Для выходцев из других партий сохранив ныне действующие уставные правила. Отменить уставное требование к вступающим в партию о необходимости представления отчета об общественной организации, где они работали или работают. Решение первичной парторганизации о приеме в партию вступает в силу по утверждении его райкомом или горкомом. При обсуждении вопроса о приеме в партию присутствие рекомендуемых не обязательно.
2. Дополнить раздел о членах партии и их обязанностях пунктом о правах членов партии, включив:
 - а) право членов партии критиковать на партийных собраниях любого работника партии;
 - б) право членов партии избирать и быть избранными в партийные органы;
 - в) право членов партии требовать личного участия во всех случаях, когда выносится решение о их деятельности или поведении;

- г) право членов партии обращаться с любым вопросом и заявлением в любую партийную инстанцию вплоть до ЦК ВКП(б).
3. Отменить периодические массовые чистки партии, установив, что партия может в обычном порядке очищать свои ряды от лиц, нарушающих программу партии, устав партии, дисциплину партии.
4. Установить, что при решении вопросов об исключении из партии или восстановлении исключенных в правах членов партии должен быть обеспечен максимум осторожности и товарищеской заботы и тщательный разбор обоснованности обвинений, предъявленных члену партии, и что за мелкие проступки (невязка на собрание, неуплата в срок членских взносов и т. п.) должны применяться предусмотренные уставом меры партийного воспитания и воздействия, а не исключение из партии, являющееся высшей мерой партийного наказания.
5. Решение первичной партийной организации об исключении из партии, а также о восстановлении исключенных в правах членов партии приобретает силу лишь в том случае, если оно утверждается обкомом, крайкомом, ЦК накомпартий.

(Продолжение на 3 стр.)

ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВЕ ВКП(б)

Окончание резолюции XVIII съезда ВКП(б) по докладу т. ЖДАНОВА

Д. утверждения обкомом, крайкомом, ЦК нацкомпартии решения об исключении из партии, партийный билет остается на руках у члена партии, и он имеет право посещать партийные собрания. Об исключенных членах партии обком, крайком, ЦК нацкомпартии публикует в местной партийной печати с указанием причины исключения, а равно публикует о восстановлении неправильно исключенных.

партии должны рассматриваться соответствующими партийными органами не позднее, чем в двухнедельный срок.

7. Отменить уставное требование к кандидатам, в силу которого товарищи, прошедшие кандидатский стаж, признающие программу партии и подчиняющиеся ее уставу и дисциплине, все же не могут считаться членами партии, пока они не усвоят программу партии, т. е. пока они не станут марксистски образованными партиями.

II. О кандидатах в члены партии

8. Привести раздел о кандидатах в члены партии в соответствие с разделом о членах партии (отмена категорий по приему).

болич, крестьян и интеллигенции кандидатский стаж сроком в один год.

10. Для выходцев из других партий сохранить ныне действующие уставные правила.

III. Об организационном строении партии

11. Включить в устав следующие дополнительные положения, вытекающие из задач проведения в партии последовательной демократической практики и осуществления до конца основ демократического централизма:

в) Организационно-инструкторский отдел;

14. Во изменение существующего уставного порядка установить, что Комиссия партийного контроля избирается пленумом ЦК и работает под руководством ЦК ВКП(б).

15. Руководство отделами пропаганды и агитации и отделами кадров в обкомах, крайкомах и ЦК нацкомпартии должно быть возложено на особых секретарей.

IV. О центральных организациях партии

16. Дополнить устав ВКП(б) следующими положениями о Всесоюзной партийной конференции:

а) Всесоюзная конференция собирается из представителей местных организаций для обсуждения назревших вопросов политики партии;

17. Изменить существующий уставной порядок, согласно которому Комиссия советского контроля намечается Съездом партии, установив, что формирование Комиссии советского контроля должно относиться в компетенцию советских органов.

V. О партийном стаже для секретарей обкомов, горкомов, райкомов и начальников политотделов Красной Армии и Военно-Морского Флота

18. В целях создания необходимых условий для выдвижения на руководящую партийную работу новых кадров партийных работников, во изменение соответствующих параграфов устава, установить партийный стаж для секретарей об-

комов, крайкомов, ЦК нацкомпартии вместо 12-ти лет не менее 5 лет, для секретарей горкомов вместо 10 лет не менее 3 лет, для секретарей райкомов вместо 7 лет не менее 3 лет и для секретарей первичных партийных организа-

ций и цехпарторгов вместо стажа в первом случае не менее 3 лет, а во втором не менее 2 лет, установить партийный стаж не менее одного года.

VI. О краевых-областных-республиканских организациях партии

19. Установить, что в обкомах, крайкомах и ЦК нацкомпартий должно быть 4—5 секретарей, в том числе первый секретарь, второй секретарь, секретарь по кадрам и секретарь по пропаганде.

VII. Об окружных организациях партии

20. Предоставить окружным партиям, дополнив устав ВКП(б) соответствующим положением.

VIII. О городских и районных (сельских и городских) организациях партии

21. Установить, что пленум городского-районного комитета создается не реже одного раза в полтора месяца.

IX. О парторганизациях в Красной Армии и Военно-Морском Флоте

22. В связи с созданием Наркомата Военно-Морского Флота распространить уставное положение о партийных организациях в Красной Армии также на парторганизации Военно-Морского Флота, установив, что Политическое Управление Военно-Морского Флота работает на правах Военно-Морского Отдела ЦК ВКП(б).

X. О первичных партийных организациях

23. Для повышения роли первичных партийных организаций производственных предприятий, в том числе совхозов, колхозов и МТС и их ответственности за состояние работы предприятий, предоставить этим организациям право контроля работы администрации предприятия.

Наркоматские партийные организации, которые, в силу особых условий работы советских учреждений, функциями контроля пользоваться не могут, обязаны сигнализировать о недочетах в работе учреждения, отмечать недостатки в работе наркомата и его отдельных работников и направлять свои ма-

териалы и соображения в ЦК ВКП(б) и руководителям наркомата. Секретари наркоматских партийных организаций утверждаются ЦК ВКП(б).

XI. О партии и комсомоле

24. Во изменение существующего положения именовать впредь выборные органы первичных партийных организаций не комитетами, а бюро (бюро такой-то партийной организации).

25. Бюро первичных парторганизаций создаются в парторганизациях, насчитывающих не менее 15 членов партии.

26. В целях быстрого выращивания и воспитания членов партии в духе коллективного руководства предоставлять право цеховым партийным организациям, насчитыва-

ющим не менее 15, но не более 100 членов партии, избирать бюро цеховой партийной организации в составе от 3 до 5 человек, а насчитывающим свыше 100 членов партии — от 5 до 7 человек.

27. Установить, что в первичных партийных организациях, которые насчитывают меньше ста коммунистов, могут создаваться партийные группы по бригадам, агрегатам предприятия и т. п.

28. В крупных предприятиях и учреждениях, насчитывающих свыше 500 членов и кандидатов партии, могут, в каждом отдельном случае с разрешения ЦК ВКП(б), создаваться заводские комитеты партии, с предоставлением цеховым парторганизациям этих предприятий прав первичной партийной организации.

29. Дополнить устав ВКП(б) следующими положениями о партии и комсомоле:

а) Вся работа ВЛКСМ проводится непосредственным руководством ВКП(б). ЦК ВЛКСМ, являясь руководящим органом комсомола, непосредственно подчинен ЦК ВКП(б). Работа местных организаций ВЛКСМ направляется и контролируется соответствующими республиканскими, краевыми, областными, городскими и районными партийными организациями.

б) Члены ВЛКСМ, являющиеся членами или кандидатами партии, выбывают из комсомола с момента вступления их в партию, если они не занимают руководящих постов в комсомольских организациях.

в) ВЛКСМ является активным помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве. Комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства, а там, где нет первичных партийных организаций, — нести полную ответственность за их проведение в жизнь.

г) Комсомольские организации имеют право широкой инициативы в обсуждении и постановке перед соответствующими организациями всех вопросов работы предприятия, колхоза, совхоза, учреждения, связанных с задачами устранения недочетов в деятельности последних и оказания им необходимой помощи в улучшении работы путем организации социалистического соревнования и ударничества, проведения массовых кампаний и т. д.

ОТДЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Лица, принятые в кандидаты партий до XVIII Съезда, проходят кандидатский стаж на общих основаниях, т. е. сроком в один год.

Прения по докладу т. ЖДАНОВА об изменениях в Уставе ВКП(б)

РЕЧЬ т. МИШАКОВОЙ

(ЦК ВЛКСМ)



Товарищи, в нашей стране под руководством великой партии Ленина-Сталина осуществлено то, о чем мечтали лучшие умы человечества на протяжении многих веков. Миллионы тружеников, вдохновленные великой партией Ленина-Сталина, разрешили мировую проблему — построили светлое здание социализма. Страна Советов вступила в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Исторический XVIII съезд партии обсуждает вопросы строительства коммунизма, как вопросы своей практической работы.

Товарищи, большевистская партия, ее вожди Ленин и Сталин, повседневно руководя комсомолом, воспитали в нем любовь и глубокую преданность в своей родине, священную ненависть к врагам трудящихся, готовность до конца бороться за великое дело коммунизма. Эти качества комсомола ярко проявились и в годы борьбы за осуществление сталинских пятилеток. Перед лицом съезда, олицетворяющего нашу великую партию, можно смело заявить, что Ленинско-Сталинский комсомол имеет в своих рядах миллионы сталинских протомцев, подлинных героев нашего времени, которые считают счастливым своей жизни работать, бороться и учиться под всепоощряющим знаменем большевизма. Многие сидящие здесь прошли школу Ленинского комсомола. Ленинско-Сталинский комсомол всегда был, есть и будет надежным и верным помощником партии во всей ее работе по строительству коммунизма.

Сейчас в соответствии с изменившейся обстановкой, новыми задачами, продиктованными историческим XVIII съездом партии, комсомол обязан сделать выводы и для себя. Под руководством и с помощью партийных организаций работа комсомола должна быть направлена сейчас в тому, чтобы мобилизовать весь комсомол, всю молодежь на выполнение сталинского плана третьей пятилетки, на реализацию указаний товарища Сталина, данных им в своем историческом докладе на съезде.

за ликвидацию последствий вражеской раблации. Центральный Комитет партии и товарищ Сталин оказали неоценимую помощь комсомолу в разоблачении врагов комсомола, обманном путем прорвавшихся в руководство. Проведенный по инициативе и при непосредственном участии товарища Сталина VII пленум ЦК ВЛКСМ изгнал вражеское охвостье.

Мы, пришедшие недавно к руководству комсомолом, чувствуем огромную помощь со стороны товарища Сталина и его ближайших соратников товарища Андреева и товарища Жданова.

Товарищ Сталин руководил работой ЦК комсомола, помогал очищению аппарата и подбору новых кадров. Он оказал огромную помощь при проведении съездов и конференций комсомола. Товарищ Сталин подробно беседовал с работниками ЦК комсомола по вопросам, связанным с работой комсомольских организаций, и давал конкретные указания в работе. Эти беседы с мудрым вождем помогают нам видеть наши недостатки и ошибки, открывают нам, комсомольским работникам, новые горизонты и будят новые мысли. С первых же шагов нашей руководящей работы в комсомоле Центральный Комитет партии и товарищ Сталин практически направляют всю нашу деятельность, учат большевистскому стилю работы. Известное решение ЦК комсомола о пропаганде выработано при самом ближайшем участии Центрального Комитета партии. Товарищ Жданов не один раз указывал нам как правильно поставить вопрос об организации пропаганды в комсомоле, на чем сосредоточить внимание, как построить аппарат пропаганды в комсомольских организациях, как организовать работу комсомольской печати.

Товарищ Жданов вместе с нами сидел и с карандашом в руках подсчитывал, какое количество пропагандистов понадобится комсомолу на первое время, откуда их взять. На пропагандистскую работу в комсомоле сейчас выдвинуто много квалифицированных товарищей, членов партии. По предложению ЦК партии в ряде областей начата подготовка работников по пропаганде для комсомола.

В своем замечательном, глубоком докладе тов. Жданов совершенно правильно поставил вопрос об усилении роли комсомола в государственной и хозяйственной жизни страны. Комсомол должен строить свою воспитательную работу так, чтобы быстрее готовить из комсомольцев государственных деятелей. Ряд руководителей комсомола совершенно неправильно понимал задачу коммунистического воспитания масс комсомола, сводя эту задачу только к внутренним вопросам работы комсомольских организаций, отрывая ее от государственной и хозяйственной жизни страны. Такое положение по существу противоречит духу коммунистического воспитания молодежи, искусственно сдерживает растущую активность комсомольцев и тормозит рост работников.

В ряде случаев интересные предложения комсомольцев предприятий, колхозов, вузов, советских учреждений, предложения, улучшающие работу этих предприятий и организаций, не поддерживались, глушились под видом того, что не дело комсомольцев заниматься этими вопросами. Тысячи энтузиастов-комсомольцев работают сейчас в лесу, помогают партии и правительству поднимать работу лесной промышленности. Так, лучший лесоруб-комсомолец Гузюк Василий (Архангельская область) накануне открытия XVIII съезда дал 9 норм. Тракторист-комсомолец Фотеев, работая на вывозке леса, выполняет дневную норму на 200—300 проц. Б. сознательно, часто молодые патриоты не находили должной поддержки у руководителей комсомола. Другой пример: комсомольцы Ивановской области внесли предложение помочь улучшить работу текстильной промышленности. Это предложение тоже не нашло должной поддержки.

Вожди партии Ленин и Сталин всегда учили нас не отрывать теорию от практики. Владимир Ильич Ленин еще в 1920 году на третьем съезде комсомола в своей бессмертной речи говорил комсомольцам: «... нужно, чтобы Союз коммунистической молодежи свое образование, свое учение и свое воспитание

Прения по докладу т. ЖДАНОВА об изменениях в Уставе ВКП(б)

РЕЧЬ т. МИШАКОВОЙ

(ОКОНЧАНИЕ)

соединил с трудом рабочих и крестьян, чтобы он не заирался в свои школы и не ограничивался лишь чтением коммунистических книг и брошюр.

Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящим коммунистом. Далее Владимир Ильич говорил: «И вот, поколение, которому теперь 15 лет и которое через 10—20 лет будет жить в коммунистическом обществе, должно все задачи своего учения ставить так, чтобы каждый день в любой деревне, в любом городе молодежь решала практически ту или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, пускай самую простую».

Оживив свои ряды от вражеских элементов, день ото дня растет, крепнет и мужает Ленинско-Сталинский комсомол, руководимый большевистской партией.

Комсомол с честью выполнит задачу быстрой подготовки государственных деятелей из комсомольцев, из молодежи.

В период последних выборов выдвинуто снизу несколько тысяч человек. Секретарями ЦК ВКП(б) нареспублики, крайкомов и обкомов работают сейчас 73 девушки. Среди них Клавдия Сахарова — самый молодой депутат Верховного Совета Союза ССР — секретарь Ивановского обкома комсомола. Среди них туркменка тов. Кулиева Огуль Сапар — бывший секретарь райкома комсомола — сейчас секретарь ЦК комсомола Туркмении. За время работы тов. Кулиевой в райкоме комсомола районная организация выросла в два раза, преимущественно за счет девушек. Федорова Зина, депутат Верховного Совета РСФСР, — секретарь Московского городского комитета комсомола. Она выдвинута из мастеров завода имени Сталина.

Из 2750 секретарей райкомов комсомола впервые выдвинуто на эту работу с низовой работы 2.210 комсомольцев.

Для того, чтобы правильно разрешить задачу коммунистического воспитания комсомольцев во всей ее полноте, нужна помощь со стороны партийных организаций. Огромное количество молодежи пришло впервые к руководству в комсомольские организации. Этот состав людей, естественно, нуждается в повседневной помощи и внимании. Мы бы хотели, чтобы партийные руководители на местах так же повседневно, любовно растили молодой комсомольский актив, как его растит Центральный Комитет партии, чтобы местные партийные организации так же помогали комсомолу, терпеливо растили его кадры, как это делает товарищ Сталин.

Товарищи, в связи с этим мне очень хочется рассказать вам о той огромной помощи, которую оказал мне товарищ Сталин. Будучи в 1937 году на комсомольской конференции в Чувашии, я помогла комсомольской организации разоблачить врагов народа в Чувашии. Косаревская банда, оцепавшаяся в Центральном Комитете комсомола, всеми силами и средствами старалась спасти этих людей от разоблачения. За участие в разоблачении врагов народа в Чувашии косаревская банда организовала дикую травлю против меня и добилась освобождения меня из аппарата Центрального Комитета комсомола.

Я обратилась к товарищу Сталину с письмом и сообщила ему о непорядках в ЦК комсомола. Товарищ Сталин, несмотря на свою занятость, нашел время ознакомиться с моим письмом. Через два-три дня я получила ответ и была вызвана к тов. Шкирятову, которому товарищ Сталин поручил детально расследовать это дело. Результатом обследования положения дел в Центральном Комитете комсомола было сталинское решение VII пленума Центрального Комитета комсомола.

Товарищ Сталин терпеливо учит нас, как нам надо работать, вселяет поддержку нас в новой для нас работе. На этом примере еще и еще раз видно, как чутко и внимательно относится товарищ Сталин к работникам, как воздвиг партии дорожку кадрами, как он умеет вскрыть главные причины того или иного явления, как забойливо и чутко он относится к людям. Ленинско-Сталинский комсомол горячо любит коммунистическую партию и своего вождя и друга товарища Сталина.

Большевистская партия доверила комсомолу воспитание молодого поколения в духе коммунизма, воспитание сознательных и активных строителей коммунистического общества. Ленинско-Сталинский комсомол гордится этим доверием большевистской партии. И нет для комсомола задачи более почетной, чем оправдывать доверие партии, доверие великого Сталина. Комсомол — неисчерпаемый резерв для пополнения рядов партии. Являясь школой разносторонней государственной деятельности по своему существу и задачам, он воспитывает в своих рядах активных борцов на всех участках социалистического строительства, возмужает теорией марксизма-ленинизма. Со дня возобновления

приема в ряды партии вступило 320 тысяч комсомольцев. Это — представители переходной советской молодежи, люди, на деле доказавшие свою преданность великой партии Ленина—Сталина.

Молодежь, состоя в комсомоле и активно участвуя в социалистическом строительстве, проходит большую школу коммунистического воспитания. Вся работа комсомола направлена к тому, чтобы воспитать сознательных строителей коммунистического общества и достойную смену большевистской партии. В силу этого мы считаем целесообразным оставить за комсомолом право рекомендовать комсомольцев в нашу большевистскую партию и сохранить существующее положение в уставе о том, что молодежь до 20-летнего возраста должна вступать в партию только через комсомол. Принимая в партию с 18 лет, партия оказывает большое доверие молодежи. Это обязывает комсомол еще упорнее, еще настойчивее и вдумчивее работать над воспитанием молодежи, вырабатывать и закалять ее, готовить ее лучшей частью к вступлению в большевистскую партию. И нет для комсомольца и комсомолки, для всей советской молодежи ничего выше, чем стремление и честь быть членом Всесоюзной Коммунистической партии большевиков. Это является ярким выражением горячей любви и преданности комсомолу большевистской партии и нашему родному, любимому товарищу Сталину. (Аплодисменты).

Как родную мать, любит советская молодежь великую партию Ленина—Сталина. Советская молодежь знает, что большевистской партии она обязана своей счастливой жизнью, великими правами, завоеванными для нее. Советская молодежь твердо знает, куда ведет советский народ великая партия Ленина—Сталина, и в этом победоносном шествии к коммунизму, руководимом великим Сталиным, молодежь идет в ногу со всем советским народом.

Да здравствует великая всепобеждающая партия Ленина—Сталина! Да здравствует великий кормчий революции, создавший для молодежи замечательное настоящее и прекрасное будущее, гениальный творец первого в мире социалистического общества, родной и любимый учитель и друг молодежи, наш Иосиф Виссарионович Сталин! (Продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встает).

ЗАСЛУЖЕННЫЕ УЧИТЕЛЯ ШКОЛЫ

Постановлением Совета Народных Комиссаров РСФСР 64 лучшим учителям РСФСР присвоено звание заслуженного учителя школы. В том числе присвоено звание заслуженного учителя школы 8 учителям нашей области:

- Ермушкиной Марии Сергеевне — учительнице Лукьяновской школы. Знаменской Софье Ивановне — учительнице 10 школы г. Горького. Молодочниковой Ревеке Федоровне — учительнице 83 школы Сормовского района г. Горького. Перуновой Ольге Алексеевне — учительнице Нижне-Избылецкой школы Павловского района. Сколдиной Марии Степановне — учительнице 8 школы Автозаводского района. Тасиной Клавдии Павловне — учительнице Лукьяновской школы. Чегасову Петру Максимовичу — учителю 16 школы г. Муром. Чиркиной Анне Дмитриевне — учительнице Красногорской школы Шахунского района.

Оборонные соревнования вузов

Придавая большое значение оборонно-физкультурной работе среди студенчества, Центральный Комитет ВЛКСМ в начале марта вынес решение о развертывании соревнований по оборонно-физкультурной подготовке между высшими учебными заведениями Союза.

Условия соревнований предусматривают все виды массовой оборонно-физкультурной работы. Соревнования продлятся с 1 марта до 1 сентября.

Студенческой молодежи Горьковской области предстоит большая и упорная борьба за завоевание первенства в Союзе. Обкомвет Осоавиахима и комитет по делам физкультуры и спорта обязаны помочь молодежи высших учебных заведений в овладении военными и физкультурными знаниями, в достижении лучших показателей.

ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА

30 марта в Горьковском государственном университете состоялся первый тур физико-математической олимпиады. В соревнованиях на лучшее решение задач по физике и математике приняли участие 88 выпускников средних школ и рабфаков. 62 участника удовлетворительно решили задачи и допускаются во второй, заключительный тур, который состоится 6 апреля, в 12 часов дня, в помещении физико-математического факультета Государственного университета (улица Филарета, 10).

А. ЛЮБИНА, ассистент университета.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ КОЗЬВКИ

Рис. Н. Головина.



«... Живешь ты без помещиков, без капиталистов, без национального гнета, без фашистских заправил, — какая ж это жизнь... Гляжу я на тебя и не могу не заметить, — нет тебе спасения, кроме как присоединиться ко мне... (Общий смех). Ну что ж, так и быть, разрешаю тебе присоединить свою небольшую территорию к моей необъятной территории...» (Общий смех и аплодисменты).

(Из доклада товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б).)

Выступление Чемберлена в палате общин

ЛОНДОН, 31 марта. (ТАСС). Сегодня в палате общин выступил премьер английского правительства Чемберлен с заявлением по вопросам внешней политики.

Чемберлен вновь повторил, что «английское правительство стремится к разрешению всех возникающих споров мирным путем. В настоящее время английское правительство ведет переговоры с другими правительствами. Для того, чтобы внести полную ясность в вопрос о позиции английского правительства еще до завершения этих переговоров, я ставлю в известность палату о следующем: в случае, если для независимости Польши возникнет непосредственная угроза и если польское правительство будет считать абсолютно необходимым оказать сопротивление,

используя свои национальные силы, то в этом случае английское правительство считало бы себя обязанным оказать Польше полную поддержку, какая только в силах английского правительства. Польское правительство получило от меня заверения в этом. Я могу добавить, что французское правительство уполномочило меня заявить, что оно целиком разделяет позицию Англии в этом вопросе».

Лейборист Джон Морган потребовал от правительства заверений в том, что вопросы идеологии не будут служить препятствием для установления сотрудничества между Англией и Советским Союзом. С ответом выступил Чемберлен, который заявил, что он, не колеблясь, может дать требуемые Морганом заверения.

Фашистский террор в Испании

ЛОНДОН, 31 марта. (ТАСС). Мадридский корреспондент газеты «Дейли телеграф энд морнинг пост» сообщает, что в связи с введением в Мадриде военного положения фашистские власти разработали список «преступлений», за которые виновные караются смертной казнью. В частности, смертной казни подлежат лица, заподозренные в участии в забастовке или попытке вызвать

забастовку, а также в организации без разрешения властей собрания в количестве трех и более человек.

По сообщению корреспондента газеты «Таймс», власти генерала Франко в Валенсии арестовали и заключили в тюрьму несколько тысяч республиканцев.

Большое число арестов произведено также, по словам корреспондента, в Хаене.

Сталинская политика мира

С гениальной прозорливостью, с исключительной ясностью наперед товарищ Сталин в своем историческом докладе на XVIII съезде партии современную международную обстановку, над которой довлеет новый экономический кризис в странах капитала и расширяющаяся с каждым месяцем вторая империалистическая война. Один за другим были сорваны покровы, в которые облекают свою разбойничью политику фашистские агрессоры, любители «геометрии», организаторы «осей» и «треугольников», участники так называемого «антикоммунистического пакта». До конца были вскрыты корни политики неумеренности и «нейтралитета», проводимой так называемыми демократическими государствами, прежде всего Англией и Францией.

Пятясь назад, сдавая агрессорам одну позицию за другой, английские и французские реакционеры руководствуются не только страхом перед революцией в случае новой мировой войны. Лондон и Париж преследуют определенную цель, основанную на опыте старой, прогнившей империалистической дипломатии: попустительствуя и поощряя агрессоров, они хотят страшилки с другими государствами, с тем, чтобы сами до поры до времени остаться в роли «благородных свидетелей», а затем пожать лауры. «...политика неумеренности, —

указал товарищ Сталин, — означает попустительство агрессии, развязывание войны, — следовательно, превращение ее в мировую войну. В политике неумеренности сквозит стремление, желание — не мешать агрессорам творить свое черное дело, не мешать, скажем, Японии вступать в войну с Китаем, а еще лучше с Советским Союзом, не мешать, скажем, Германии увязнуть в европейских делах, вступать в войну с Советским Союзом, дать всем участникам войны увязнуть глубоко в тину войны, поощрять их в этом втихомолку, дать им ослабить и истощить друг друга, а потом, когда они достаточно ослабнут, — выступить на сцену со свежими силами, выступить, конечно, «в интересах мира», и продиктовать ослабленным участникам войны свои условия.

И дешево, и мило!». Прямым следствием этой большой политической игры, начатой старыми политиками неумеренности, игры, которая, как подчеркнул товарищ Сталин, может окончиться для них серьезным провалом, явились недавние события, расширившие плагиат фашистской агрессии в капиталистической части Европы. С геополитической карты исчезла Чехословакия, раскромсавшаяся, раздавленная сапогом оккупантов. Маленькая Литва принуждена была капитулировать перед домогатель-

ствами Берлина, отказаться от Клайпедской области, от своего единственного порта на море. Румыния покорно приняла германский ультиматум, подписав соглашение, подчиняющее всю ее экономику нуждам военизированного германского хозяйства и обрекающее ее на положение зависимой, полуколониальной страны.

Завхваченные действия Германии осложнили и без того трудное положение Польши и Югославии. Польско-германская граница удлинилась теперь почти на 500 километров, а появление германского флота в Клайпедском заливе усиливает опасность для польского побережья. Югославия угрожает двойной удар фашистской «оси Берлин—Рим», и не случайно в своей речи, произнесенной 26 марта, Муссолини сделал особый упор на «жизненную необходимость» для Италии запретить свое господство на Адриатическом море. Один взгляд на карту говорит о том, чем это чревато для Югославии.

Но это — одна сторона вопроса. Основной центр тяжести — не в изменениях, происшедших и возможных, еще предстоящих в Центральной и Юго-Восточной Европе. Впереди — разговор, касающийся западных держав, Средиземного моря, колоний. Как бы «демократическим» фокусником ни хотелось отвести от острия фашистской агрессии от этого направления, им приходится считаться с реальными фактами. Кампания фашистской печати и уже упомянутая речь Муссолини свидетельствуют о том, что притязания агрессоров затрагивают

жизненные интересы Англии и Франции.

Положение, создавшееся в Европе, все более напоминает предвоенные дни. Беспокоейство охватывает малые страны, которые входят в схему агрессивных планов «осей». В Дании поднимает голову фашистская агентура, добывающая отторжения Северного Шлезвига. Подозрительная возня происходит в пограничных бельгийских и голландских районах. Вынуждена проводить оборонные мероприятия Швейцария, у границ которой происходит концентрация германских войск. Возмущенная общественность Англии и Франции ставит вопрос: как долго будет продолжаться обкротившаяся мюнхенская политика «умиротворителей», угрожающая взрывом мировой войны?

Что же, однако, конкретно предпринимается в Лондоне и Париже? Два дня спустя после окончания чехо-словачской трагедии Чемберлен произнес речь, в которой признал, что «сего обманули», когда подписывали с ним мюнхенское соглашение. На это же жаловался Даладе, выступая перед французской палатой депутатов. С напускной грустью, притворяясь оскорбленным в своих лучших чувствах, извещались в титучих и изворотливых статьях официозы министерств иностранных дел. Во время пребывания французского президента в английской столице происходили совещания с участием послов, вызванных из Берлина. Обсуждался проект декларации, которую Англия намеревалась предложить подписать неагрессивным государ-

ствам. В елейных речах и статьях недостатка не было. Вместе с тем старая политика неумеренности, невзирая на красный свет semaфора, продолжает свой курс, ведущий все к новым потрясениям.

В этой напрягающейся с каждым днем обстановке Советский Союз хранит верность своей твердой и последовательной политике мира, сформулированной товарищем Сталиным с трибуны XVIII съезда партии.

С исчерпывающей прямотой и чепкостью советское правительство определило свою позицию в отношении захвата Чехо-Словакии, ответил на германские ноты от 16 и 17 марта, что не может не признать действия Германии произвольными, агрессивными, насильственными. Наша страна отказалась признать этот захват. На запрос английского правительства относительно позиции, которую занял бы СССР в случае насилия над Румынией, мы ответили предложением — созвать совещание государств, непосредственно заинтересованных в создавшемся положении. Однако, советская инициатива была признана в Лондоне «несвоевременной».

Советский Союз спокойно и уверенно следит за дальнейшим развитием международных событий. Проводя свою независимую, самостоятельную, сталинскую политику мира, он зорко следит за маневрами провокаторов войны, с набожной миной предающих одну малую страду за другой и пылающих разжечь военный пожар с таким расчетом, чтобы их «хата» оказалась с краю.

Страна победившего социализма достаточно могуча для того, чтобы дать сокрушительный отпор любым врагам, желающим испробовать на себе действие советских «смирительных рубашек». В дух и прах разгромила наша родина правотроцкистских фашистских наймитов, беспощадно добывает и выкорчевывает лазутчиков, диверсантов и убийц, засылаемых в ее пределы капиталистическим окружением.

В своей борьбе за мир Советский Союз опирается на свою растущую хозяйственную, политическую и культурную мощь, на морально-политическое единство и дружбу великой 170-миллионной семьи народов СССР, на братскую солидарность трудящихся всех стран, на благоразумие государств, не заинтересованных в нарушении мира. Он опирается на свое неизменное стремление поддерживать нормальные отношения и деловые связи со всеми странами.

Верным и неуслышным стражем у границ нашей прекрасной родины стоит вышестоявшая Сталиным и окруженная вниманием и любовью народа непобедимая Красная Армия, о мощи и идейной спаянности которой докладывал на XVIII съезде партии, под овации съезда и всей страны, товарищ Ворошилов.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.